

我市开启新一轮居家适老化改造补贴项目

# 有意愿老年人家庭请尽早申请

昨天,记者从市民政局获悉,我市消费品以旧换新居家适老化改造项目已于近日启动,凡本市常住60周岁及以上的老年人家庭均可申请参与,每户最高享受3000元补贴。

此次适老化改造有哪些项目?补贴标准是什么?市民如何申请?记者为您打探。



CFP供图

## 受益人群扩面 常住老年人均可申请

南通是全国、全省人口老龄化程度最高的地区之一。自2020年起,我市部署困难老年人家庭适老化改造,赋能“原居享老”,已高质量完成1.1万户老年人家庭适老化改造,获得广大老年人的认可。近期,根据《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》,我市开启新一轮居家适老化改造补贴项目,让更多老年人享受政策红利,享有更高质量的颐养生活。

市民政局养老服务处处长俞灏介绍,相较之前适老化改造,本轮改造受益人群“扩面”了。参与此次适老化改造补贴项目的老年人不仅不限于困难老年人,而且不限于南通户籍,60周岁及以上南通常住老年人均可申请。

根据政策,本次补贴实行一户一补,同一老年人身份证号或同一处房产只能对应申请一次补贴。其中,60周岁以上社会老年人自付50%,补贴50%,补贴上限为每户3000元,超出补贴标准部分由老年人家庭自行支付。经济困难老年人(分散供养特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员和支出型困难家庭成员)在每户3000元限额标准内按实际支出全额补贴,超出补贴标准部分由老年人家庭自行支付。需要注意的是,以前已经享受过各类政府购买居家适老化改造服务补贴的对象,此次不再给予补贴。

## 3大类改造项目 助老年生活舒适便利

家住启东市汇龙镇的陈启辉,这次申请了家中卫生间防滑处理等适老化改造项目。“之前在卫生间里滑过几回,万幸没有摔倒受伤,但真是越想越害怕。”老人告诉记者,补贴政策出台后,自己在女儿的帮助下第一时间提交了申请,“感谢政府的关心,让我们的生活更加安心、舒心”。陈启辉也成为此次我市首位通过审核的适老化改造补贴申请者。

此轮适老化改造具体包含哪些

项目?俞灏介绍,根据省级制定的《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造补贴建议目录》,涉及居家适老化设施改造、智能监测和辅具配备三大类共50个项目。

记者注意到,设施改造类项目包括防滑处理、地面高差处理、浴缸/淋浴房改造等22项,智能监测类项目包括一键呼叫装置、人体感应探测器、煤气泄漏报警器、防干烧与定时灶具、防走失胸卡等14项,辅具配备类项目包括手杖、助行器、适老助行推车、轮椅、助听器等14项。这些项目通过对老年人家庭的通道、居室、厨房、卫生间等生活场所,以及家具配置、生活辅助器具、细节保护等做一定调整或改造,以更利于老年人通行、洗澡、如厕、休息等日常生活,缓解老年人因生理机能变化导致的生活不适应,让老年人避免受到伤害。比如,卫生间、淋浴房的改造将提升老人如厕、洗澡的安全性;地面防滑处理、墙边扶手的安装,可方便老年人支撑身体,减少跌倒风险;升降灶台、适老台盆和镜柜等,可让老年人生活更加便利、舒适;溢水报警器、电力脉象仪、生命体征监测雷达等,可监测分析老年人日常活动是否出现异常;拐杖、轮椅、助行器等,可帮助老年人日常行走更加便捷、安全。

“各县(市、区)可结合本地实际和老年人需求,细化制定本地改造项目清单。”俞灏表示。

## 线上申请审批 补贴家庭验收改造质量

“此次补贴活动到2024年12月31日结束,提交申请的截止时间为2024年11月30日。”俞灏介绍,活动坚持先改先补,根据实施改造申请先后顺序进行补贴,补贴额度用完为止。

改造流程分为四步:第一步,申请改造。本次居家适老化改造进行线上全流程申请审批,有意愿的老年人家庭可通过“江苏民政”微信公众号—“微服务”—“居家适老化改造”移动端应用,或“苏服办”App—“居家适老化改造”移动端应用提出改造申请。上传老年人身

份证;拟改造住房的房产证明(不动产权证、宅基地权属证等相关证明);老年人家庭改造申请承诺书。如老年人租住他人房屋或居住子女、亲属房屋的,申请居家适老化改造,还需获得所居住房屋产权人的授权。相关流程也可由子女、社区工作人员代为填报申请。

第二步,改造实施。在房产所在地县级民政部门完成资格审核后,改造家庭可自主从改造服务企业库(由县级民政部门按照规范采购程序产生)中选择实施改造的服务企业,联系其上门评估及商讨改造内容,制定改造工作方案,约定开工完工时间,签订正式合同后方可实施适老化改造。

第三步,改造验收。改造完成后由改造家庭自主进行质量验收,验收合格确认后,由服务企业向县级民政部门提出竣工申请,并通过“居家适老化改造”服务企业端上传包括但不限于以下材料:改造合同;改造项目及购置物品清单;改造前后水印照片及定位;发票及老年人家庭自付部分支付凭证;验收合格确认单;申领补贴承诺书;改造企业申领补贴银行账号信息等。

第四步,资金支付。老年人家庭居家适老化改造签订合同后,只需按补贴比例和金额支付自付部分费用,享受补贴立减优惠。县级民政部门在5个工作日内对改造服务企业上传的补贴申领材料进行线上审核,必要时进行实地抽查,经审核符合补贴条件的,将补贴资金拨付至改造企业银行账号。

目前,各县(市、区)政策咨询电话已对外公布,市民可在市民政局官方微信“南通民政”相关推文中查看。

本报记者 张亮



看  
目  
录  
二  
维  
码

## 南通水务集团团委 举办爱心义卖活动

晚报讯 淅沥小雨,挡不住爱心的脚步。16日下午,南通职大团委、南通水务集团团委联合举办“爱润童心·温暖同行”义卖活动,吸引了不少南通职大学生的驻足、购买。

精美书籍要不要看一下?保温杯、收纳盒有需要吗?”长长的摊位上,文具、书籍、毛绒玩具、生活用品、小饰品等各类义卖商品让人目不暇接,南通水务集团团委的志愿者们卖力吆喝着。这些义卖商品全部由南通水务集团员工捐赠,大家精心挑选了一些全新或者九成新的闲置物品,由志愿者们归类整理定价。现场还设置了抽奖环节,增加活动的吸引力。

活动当天,共筹集义卖款2545.2元,将捐给云南省沧源佤族自治县某小学,用于改善贫困学生学习生活条件。近年来,南通水务集团团委积极组织团员参与志愿服务和社会实践,先后多次开展“净水课堂进校园”水知识科普、“长江大保护 我们在行动”学雷锋志愿服务、中考考点水质检测志愿服务、“党建带团建·青情暖童心”特殊教育中心爱心慰问活动等,通过实践进一步锤炼自身,提升青年职工社会公德心,彰显新时代国企青年的责任和担当。

记者 俞慧娟

## 通州湾应急管理局 开展主题研学活动

晚报讯 昨天,通州湾应急管理局走进“謇公学堂”,开展“传承红色基因 汲取奋进力量”主题党日活动,通过实地研学与专家授课相结合的方式,教育引导党员干部延续光荣传统、弘扬先贤精神,努力为高质量发展贡献新的力量。

当天实地研学,首站来到南通规划馆。该馆全面展示了南通人民牢记嘱托、感恩奋进、勇立潮头的精神风貌及加快打造全省高质量发展重要增长极的坚实步伐。党员代表表示,参观学习后对南通的城市规划和管理水平有了更高认识,同时也深感作为应急人责任重大,未来要时刻保持党员先进性,守初心、勇担当,全力守护城市安全。

位于陆洪小镇的红色教育基地刘瑞龙故居,一张张珍贵的历史照片展示着刘瑞龙为革命事业奋斗终身的经历,故居内的摆设也带着大家“穿越”到了那段艰苦的岁月。大家表示将以刘瑞龙同志为榜样,传承红色基因,践行初心使命,为党的事业无私奉献。

在“謇公学堂”专家授课环节,南通大学张謇研究院特约研究员赵明远以“张謇的家国情怀”为题,深入浅出地讲解了张謇先生的传奇人生,以及他“实业救国”“教育兴国”的崇高理想,激励在座的党员干部和基层员工要在新时代的征程上,继续发扬张謇精神,勇于担当、积极作为。

此次主题党日研学活动结束后,通州湾应急管理局党员同志们纷纷表示,将以此次活动为契机,进一步强化责任担当意识,坚定理想信念和干事创业信心,不断提升工作能力、汲取奋进力量,以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志,投身到通州湾示范区高质量发展的伟大实践中。

记者 张水兰